

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 35-й
№ 137 (3417)

Суббота, 17 ноября 1973 г.
• Цена 2 коп.

КОМСОМОЛ — ЭТО ВЕРНОСТЬ ПАРТИИ

55 лет живет комсомол. В 1974 году комсомолия будет праздновать 50-летие со дня присвоения комсомолу имени Ленина. Сменяются поколения, но каждое из них, как святыню, хранит в сердце безграничную благодарность и любовь к Владимиру Ильичу Ленину и созданной им Коммунистической партии.

Он за свои 55 лет прошел славный героический путь: на знамени комсомола шесть орденов.

Славная традиция комсомола — докладывать партии о том, как молодое поколение трудится, как участвуют в претворении в жизнь решений партии. Сегодня комсомольская организация района на своей XXII конференции рапортует о трудовых и общественных делах в свете решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

Районная комсомольская конференция — это собрание лучших, передовой молодежи района, на котором делегаты подводят итоги деятельности районного комитета комсомола за отчетный период, анализируя успехи и недостатки в работе всей комсомольской организации, определяют перспективы на дальнейшее. А районная комсомольская организация к XXII конференции пришла с хорошими делами.

Около 100 молодых механизаторов означеные речью год девятой пятилетки достойными успехами. Хорошо трудились такие комсомольцы, как Николай Буланаков, Николай Долженко. Они награждены Почетными знаками ЦК ВЛКСМ «Золотой колос».

Пример в работе среди молодых животноводов показывает Любовь Семенкова из колхоза «Дружба»: при социалистическом обязательстве — получить 2450 килограммов молока от каждой коровы — она надоила за 10 месяцев 2441 килограмм.

В Чебулинском совхозе хорошо работают комсомолки доярки Галина Филимонова и Полина Скудлярская. Их добросовестный труд неоднократно отмечался областным и районным комитетами комсомола. 37 передовиков производства награждены значком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года». Много сил и энергии вложили комсомольцы в нынешнюю посевную и уборочную кампанию. В этот период работало более 50 комсомольско-молодежных агрегатов.

Делом чести для комсомольской организации и каждого комсомольца является достойная встреча XVII съезда ВЛКСМ и 50-летия со дня присвоения комсомолу имени Ленина.

14 ТЫСЯЧ ТОНН — К ПЕРВОМУ ЯНВАРЯ

У нас в колхозе подкормке полей местными удобрениями уделяется самое серьезное внимание. Перегной мы стараемся вывозить в любое время, как только освобождается техника от наиболее важных работ.

Так, в летне-осенний период, несмотря на занятость техники на других работах, мы вывезли на поля 8700 тонн, перекрыв план.

С 15 ноября два наших механизированных звена по вывозке органических удобрений вновь приступили к работе. Одно звено в Алчедате, другое в Дмитриевке.

В. АБРАМУШКИН,
главный агроном
колхоза «Маяк Ильича».

СЕГОДНЯ ОТКРЫЛАСЬ XXII-я КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. ЭТОТ НОМЕР ПОСВЯЩАЕТСЯ ЕЁ ДЕЛЕГАТАМ,



ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО НАДОЮ МОЛОКА ЗА 15 НОЯБРЯ 1973 ГОДА.

В первой колонке — надой молока от коровы за отчетные сутки, во второй — продуктивность молочного скота в прошлом году на эту дату (в килограммах), в третьей — товарность молока (в процентах).

«ЧУМАЙСКИЙ»	4,5	3,0	70
«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	3,8	3,0	89
«ДРУЖБА»	3,4	2,9	100
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	3,3	1,6	87
«МАЯК ИЛЬЧА»	3,1	2,5	88
«ПОБЕДА»	2,5	1,9	89
«СИБИРЯК»	2,3	1,9	89
ПО РАЙОНУ:	3,6	2,5	87

Отчетные сутки никаких изменений по надоям молока не принесли. Если животноводы в одних хозяйствах снизили продуктивность коров, то в других подняли. Средняя продуктивность молочного стада сохранена.

Однако успокаиваться на достигнутом никаких оснований нет. При начавшемся растеле коров и умелом их раздое надой могут быть выше. До сих пор не использован такой резерв, как дрожжевание концентратов и сдабривание грубых кормов.

Не изменилась технология приготовления муки. По-прежнемузерно дробят крупно, при возможности иметь в каждом отделении, бригаде концентрат мелкого помола.

Растет продуктивность

В нынешнем году полеводы обеспечили неплохую кормовую базу для животноводства. Поэтому и надой в отделении выше, чем в прошлом году. В среднем каждая доярка получает в день от коровы по 4,4 килограмма молока.

Первое место в хозяйстве по-прежнему занимает Анна Кочергина. От каждой закрепленной коровы она ежедневно даивает около 9 литров молока. На втором месте — Лидия Андреева, которая получает от коровы по 6 литров.

Высокой продуктивности животных наши доярки добились не без помощи скотников, которые добросовестно относятся к своим обязанностям. Особенно следует отметить трудолюбие Владимира Кочергина и Алексея Самойлова. Благодаря их труду продуктивность животных неуклонно возрастает.

П. ВЫЛОБКОВ,

управляющий Орловско-Розовским отделением.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПРОФКОМ

15 ноября в колхозе «Дружба» состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. С отчетным докладом выступил председатель профкома В. Е. Мамонов. Он рассказал о работе организации за отчетный период, об успехах и недостатках в деятельности профсоюзного комитета.

В прениях по докладу выступило 8 членов профсоюза, среди них В. П. Верзилов, Н. Г. Долженко — комбайнера, И. Н. Аникин — бригадир первой полеводческой бригады, В. М. Огородников — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, и другие.

По отчету было принято постановление, направленное на улучшение работы профсоюзной организации колхоза.

Избран новый состав комитета во главе с А. В. Чарочкиным, механиком по сельхозмашинам.

Наш корр.

Опережая график

Наши механизаторы приступили к ремонту сельхозинвентаря и комбайнов. Каждый механизатор ремонтирует закрепленные за ним механизмы. На сегодняшний день у нас готовы к эксплуатации 2 сцепки и 1 комбайн, 2 комбайна и 2 сеялки сейчас в мастерской в стадии ремонта.

В ноябре у нас по плану должен выйти из мастерской один комбайн и две сеялки.

Работы идут с опережением графика. К концу ноября механизаторы поставят на линейку готовности два комбайна.

Н. КУЛИКОВ,
главный механик
колхоза «Победа».

17 НОЯБРЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СТУДЕНТОВ



В ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ СЕМЬЕ СТУДЕНТОВ

МОСКВА. Около 5 тысяч студентов, аспирантов и стажеров из 86 стран Азии, Африки, Латинской Америки, Ближнего и Среднего Востока, а также Советского Союза учатся в университете Дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

Более 600 человек из развивающихся стран и 350 советских юношей и девушек стали студентами в этом году.

В ближайшее время студенты университета получат новые аудитории-лектории, современные лаборатории, оснащенные новейшим оборудованием. Сейчас строится целый комплекс — университетский городок, спортивный комплекс с двумя стадионами, бассейном.

На снимке: студенты университета Дружбы народов. Слева направо (верхний ряд): Д. Огур (Кения), Р. Анастаси (Кипр), А. Петров (СССР); нижний ряд — Р. Мелендрес (Мексика) и А. Ровал (Индия).

ФОТОХРОНИКА ТАСС

Если тебе, комсомолец, имя,

Немало времени прошло с момента выхода постановления правительства об обязательном среднем образовании. Во всех школах давно идет борьба за то, чтобы каждый получил аттестат зрелости, а в наших силах все еще не переводятся люди, которые в анкетной графе «образование» ставят корябки НС, то есть незаконченное среднее.

Под эту благородную формулировку прятчески и покидаются, и молодые, кого житейские обстоятельства или просто лень заставили прервать учебу в общеобразовательной школе.

Немало произнесено речей о необходимости всеобщего моло-дежи до 30 лет, немало проделано и работы, однако и неучи не переводятся. Лишнее дело учеба? Нет!

Сельское хозяйство насыщается сложнейшей техникой, на службу к хлеборобу идет точная механика и электроника и никоему слышать в наше время избитую фразу «Не всем же инженеры быть, надо комуто и коровинки чистить!» Правиль-но, не всем быть инженерами, но сегодняшней и в коровах никак не пускать нельзя!

Пройдитесь поbrigадным станкам, по территории мастерских, по складам и токам! Сколько техники, не бывшей даже в работе, ржавеет в хозяйственных складах, сколько средств загубила малограмотность! «Не идет», «не работает», «не для наших условий» — да мало ли отговорок можно придумать, когда не хватает знаний, чтобы освоить сложную технику! У многих «не идут» «Даутавы», не работают прессподборщики, «заслают» на волоудалители и кормораздатчики, в темных чуланах пылят-ся диспетчерские радиции. И все это от недостатка знаний!

Так личное ли дело образо-вание? Мы тоже вначале думали так, от того и не перевелись у нас, в Усть-Серте, молодые люди, которые в анкетных дан-

ных стыдливо пишут «НС».

В прошлом году у нас же совсем правильную позицию за-

щищали педагоги: «Пусть приходит

в школах давно идет борьба за то, чтобы каждый получил ат-тестат зрелости, а в наших силах все еще не переводятся лю-ди, которые в анкетной графе «образование» ставят корябки НС, то есть незаконченное среднее.

Разумеется, не пришел никто.

Почему? Давайте называть ве-щи своими именами. Там, где

действительно ведут борьбу

за всеобщую, там называемые

консультации давно превра-

тились в разновидности ве-

черей. Тракторист Виктор Голов,

8 классов образования, имеет

одинаковые аттестаты

из разных школ. И если к тому же

легко, иногда трудно, но

всегда радостно — люди стрем-ся к знаниям. Желающих

учиться у нас уже набралось

человек 25—30, значит нико-

где будет работать. Реплики вол-

на с транспортом.

С подменами и, думаю, что

его образования не имеет. По-

говорили, доказали.

— Буду учиться!

Рабочая строительной бри-гады комсомолка Людмила Ели-сеева. Замужем, двое детей.

Разумеется, не развел руками Се-менов.

Показанная добродородичность

оказалась у него элементарным

ханжеством: участковый мили-

ционер среди ночи выставил

уже Семёнова из чужой квар-

тиры, где нет даже простой

человеческой порядочности.

Тимофеев и Семёнов не оди-

наки. К этой же категории мож-

но отнести и Анатолия Егоры-

шева, который боится книг,

«как черт ладана». Петра

Ефимова, оторвавшегося от

учебы и общественной работы

личным хозяйством. А ведь

каждому из них от 22 до 28

лет. Разные люди и по профес-

сии, и по взглядам, но одно их

объединяет — невежество.

Я считаю, что во многом

здесь виновны руководители

среднего звена: бригадиры,

руководящие, заведующие ма-

стерскими. Они передко сетуют

на низкую квалификацию ра-

бочих, а когда нужно создать

условия для учебы, становятся

глухими к любым просьбам

о подмене человека. Вот пример:

тракторист А. Коряков должен

быть выйти на занятие, но бри-

гадир 2-й бригады 1-го отде-

ления тов. Шумаков отправил

его в лес на неделю, не покаж-

лав подменить.

Наша организация в по-

следнее время пополнилась

новыми членами. Все это

энергичные, увлеченные

комсомольцы. Сразу же

включились в работу Татьяна

Кополовцева, Тамара Юдинцева.

Старостенко выбрана пропагандист-

стом. А такие комсомольцы,

как Нина Исаева, Надя Про-

копенко, Зина Гарбузова

имеют неплохие показатели

в выполнении производствен-

ых планов. Второй раз

избирается ответственной за

политико-массовую работу

Люда Попова.

Г. ГОНЧАРОВ,

секретарь парткома союза

«Усть-Сертинский».

УЧЕБА — НЕ ЛИЧНОЕ ДЕЛО

У нас пока школа взрослых никаких препятствий не будет. Но есть и другие, о них тоже стоит рассказать.

Александр Тимофеев закончил 7 классов, бросил школу, потому что самоката отца из тесноты «учеба — не личное дело». С помощью общественности, через отдел профессии шоферов, этот, с по-требом учили всех, кто не звонил сказать, комсомолец может служить образцом гру-бости и раздражительности. О том, чтобы продолжать образование, и слышать не хочет.

На мой век семилетки хватит.

Трудно придется в жизни и ему, и тем, с кем он будет ра-ботать, если Тимофеев не оду-ается, не сидят за учебники.

Николай Семёнов бросил школу после 8 классов. Завел семью, но учиться не намерен. В семье — домострой, скандалы, на производстве — раз- болтливость. Предложили уча-стие в темных чуланах пыля-ся диспетчерские радиации. И все это от недостатка знаний!

Невезде встречают педагогов с радостью, не все горят же желаниям учиться, но дело дви-нулось.

Молодой коммунист комбай-нер Павел Долгов, Женат, сред-

ВЕЧЕР УДАЛСЯ

Литературно-музыкальной композицией была представле-на история комсомола. Проникновенно звучат стихи и песни о комсомоле. В напряженной тишине — призывающие строки:

Дерзай, ровесник, мужай, ровесник.

Отчизна отдай молодую судьбу.

Тебя, мой ровесник, зовет Гурьестник,

На подвиг зовет и зовет на борьбу...

Г. ГОНЧАРОВ,

секретарь парткома союза

«Усть-Сертинский».

ЗАЖЕЧЬ СВОЮ ЗВЕЗДУ



На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольцы Челябинского района ценят в своем возожке организаторские способности, напористость. Они оказывают ей свое доверие, второй раз избирают комсомольским секретарем.

Много заботы у секретаря: и взносы нужно собрать во-время, и собрание провести, и выяснить причину нелады на субботнике, в общем, к каждому комсомольцу требуется особый подход. Вот за это и ценят ее комсомольцы и оказали доверие, избрали ее делегатом на XXII конференцию.



На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

А. СЕРГЕЕВА.

На снимке: Зоя Стрельникова. Комсомольский вечер в Чумайской школе удался.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

**ВЫПИСЫВАЙТЕ,
ЧИТАЙТЕ СВОЮ
РАЙОННУЮ
ГАЗЕТУ**

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 3 РУБ. 12 КОП.

**19 НОЯБРЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК
И АРТИЛЛЕРИИ**



Отличную, могущественную технику вручила Родина нашим воинам. Умело управлять ею могут лишь те, кто владеет разнообразными знаниями, всесторонне подготовлен, досконально изучил боевые машины.

Уже два года удерживает звание отличной комсомольская батарея капитана В. Плюща в Н-ской ракетной части. Две трети состава батареи — отличники боевой и политической подготовки, 97 процентов — классные специалисты и спортсмены-разрядники.

Образцовым в части считают расчет под командованием старшего лейтенанта М. Н. Новикова. Ракетчики участвуют в социалистическом соревновании, добились взаимозаменяемости, показывают хорошие знания в «Ленинском зачете».

Упорно, настойчиво повышают ракетчики свое мастерство: в классах, в поле, на тренажерах, на стрельбах.

На снимке: эта «пятерка» — отличный расчет. Слева направо рядовые В. Приходько, В. Игумнов, А. Марков, А. Лебедев, М. Воробьевцев.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

С корабля на... новоселье

Длительное путешествие из Подмосковья до Красноярска по железной дороге, а затем на речном теплоходе по могучему Енисею в Заполярье совершили 240 коров холмогорской породы. С корабля они сразу попали на «новоселье»: строители Норильского горнometаллургического комбината передали работникам совхоза «Норильский» новый коровник. Он оборудован скребковыми транспортерами, автопоилками, аппаратурой для механической дойки, приготовления, и раздачи кормов. С

учетом крайне суровых климатических условий Таймыра в помещении сделаны двойные полы с теплообогревом. Так что буренкам не страшны теперь северные морозы и штормовые ветры.

Животноводство в совхозе за 69-й параллелью постоянно развивается. Сейчас в хозяйстве уже 1250 высокопродуктивных коров, от которых в среднем дают по 3500 литров молока, а от рекордисток получают до шести тысяч литров.

Ю. СИДОРОВ,
г. Норильск
корр. ТАСС

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!
25 НОЯБРЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ СРОК ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ «ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА». ПО ИСТЕЧЕНИИ ЭТОГО СРОКА ПОДПИСКА ПРИНИМАТЬСЯ НЕ БУДЕТ.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГОД 3 РУБ. 12 КОП., НА ПОЛГОДА 1 РУБ. 56 КОП. НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ СВОЮ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ.

ДОБРАЯ ИНИЦИАТИВА

„Ноушата“

Большая группа старшеклассников челябинских школ — около 150 человек — начала учебный год в плавучем лагере «Курчатовец» на Волге. Лагерь был организован на теплоходе «Жуковский» для активистов научного общества учащихся. Они совершили увлекательное путешествие из Уфы в Москву, занимались в пути научными дискуссиями и спортом, а в сентябре возвратились домой на учебу в родные школы.

Научное общество учащихся (НОУ) действует в Челябинске уже десять лет. В его секциях и филиалах под руководством научных сотрудников педагогического, политехнического институтов и других вузов города занимаются свыше двух тысяч старшеклассников. Это — юные математики, физики, химики, любители других отраслей знаний. В школах энтузиастов науки зовут «Ноушатами».

Для занятий и отдыха наиболее отличившихся своими исследованиями членов НОУ каждое лето организуется лагерь «Курчатовец». Обычно он открывался в живописных окрестностях небольшого города Сим, где родился академик И. В. Курчатов. А в нынешнем году решено было перенести лагерь на теплоход, чтобы ребята смогли побывать в Москве, где много лет вели огромную научную работу знаменитый земляк уральцев. В столице челябинские школьники встретились с сотрудниками института атомной энергии имени И. В. Курчатова.

Сейчас «Ноушата» сели за парты. Впереди год учебы и научной работы. Увлеченные наукой хорошо учатся и находят время для любимых занятий и подготовки небольших рефератов. Члены общества выполнили в прошлые годы многие сотни работ. Лучшие из них опубликованы в журналах «Химия в школе», «Уральский следопыт» и других, а также — в сборниках «трудов» общества «Юный исследователь».

г. Челябинск
М. ПОЗДНЯКОВ,
корр. ТАСС

ИГРА, ДОСТАВЛЯЮЩАЯ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ



Один из ярких представителей советской хоккейной школы — спартаковец Александр Якушев.

По манере игры Александра ни с кем не спутаешь. Филигранная техника, мощный бросок, безупречная обводка — отличительные черты его игры.

В команду «Спартак»



Александр пришел в 1961 году.

Александр Якушев — четырехкратный чемпион мира и олимпийский чемпион.

Начинал Якушев, как и многие известные спортсмены, с футбола. Семья жила неподалеку от завода «Серп и молот», где работали отец и мать. Записался в футбольную секцию, осенью пошел в хоккейную. И в футбол не вернулся. Первый его тренер Вадим Васильев

вич Захаров раскрыл Саше красоту хоккея.

«От хоккея, — говорит Якушев, — я получаю огромную радость: от борьбы, от того, что моя игра может доставить такую же радость болельщикам».

На верхнем снимке: Александр Якушев в атаке.
На нижнем снимке: Александра Якушев с женой Татьяной.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

РЕДАКТОР С. Д. ЖУЖГАН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Чебулинский Дом быта принимает заказы на пошив и ремонт всех видов обуви, на ремонт телевизоров и радиоаппаратуры.

Обращаться в швейную мастерскую с. Верх-Чебула.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3145 экз. Зак. № 137.

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистка Л. Г. Безмылова, метранпаж Е. К. Зозолева, печатник В. Б. Богданов, корректоры В. М. Манузина, Н. А. Шаповалова.